安徽科技学院《生物化学》期终试卷库（2）
…………………………………装…………订………线…………………………………
          专业       级     班   姓名        学号           得分       
…………………………………密…………封…………线………………………………


	hw题  号
	一
	二
	三
	四
	五
	总  分

	得  分
	
	
	
	
	
	


	得  分
	

	评卷人
	


一、判断题(每题1分,共15分)
（   ）1、维持蛋白质二级结构的主要作用力是肽键。
（   ）2、α螺旋出现甘氨酸的时候，螺旋中断。
（   ）3、同工酶是指能催化相同的化学反应，氨基酸组成也相同的一组酶。
（   ）4、一个酶作用于多种底物时，其最适底物的Km值应该是最小。
（   ）5、遗传密码在各种生物中和一些细胞器中基本上是通用的。
（   ）6、在蛋白质生物合成过程中mRNA是由5’-端向3’端进行翻译的。
（   ）7、1moL草酰乙酸彻底氧化生成CO2和H2O，净产生12.5个ATP。
（   ）8、物质在空气中燃烧和在体内的生物氧化的化学本质是完全相同的，但所经历的路途不同。
（   ）9、某tRNA的反密码子是5´AUG3´，它能辨认的密码子可能为5´CAU3´。
（   ）10、蛋白质生物合成中每生成一个肽键消耗的高能磷酸键为3个。
（   ）11、三羧酸循环是各类物质代谢的共同途径，也是各类物质转化的枢纽。

（   ）12、蛋白质是由20种L－型氨基酸组成，因此所有蛋白质的分子量都一样。
（   ）13、脂肪酸β-氧化的场所是在细胞质，从头合成的场所是在线粒体。
（   ）14、磷酸吡哆醛是转氨酶的辅酶，生物素是羧化酶的辅酶。
（   ）15、乙醛酸循环作为TCA循环的变体，广泛存在于动物、植物、微生物体内。
	得  分
	

	评卷人
	


二、选择题　［每题1分，共15分］

（   ）1、脂肪酸所需要的碳源来自
A、草酰乙酸       
B、乙酰辅酶A
C、丙酮酸

D、乙酰乙酰辅酶Ａ
（   ）2、下列有关DNA复制的说法，哪一项是正确的
A、DNA复制是全保留复制    B、前导链是不连续合成的     
C、后随链是不连续合成的      D、新链合成的方向与复制叉前进方向相反者，为前导链
（   ）3、目前比较公认的氧化磷酸化机制的学说是

A、化学渗透假说       B、构象学说
C、中间产物学说       D、化学偶联假说
（   ）4、下列物质属于酮体的是
A、乙酰辅酶A     B、丙酮酸     C、琥珀酸       D、乙酰乙酸
（   ）5、合成脂肪酸所需的氢由下列哪一种递氢体提供？
A、CoQH2        B、NADH      C、FADH2       D、NADPH
（   ）6、在TCA循环中，下列哪一个阶段发生了底物水平磷酸化？
A、柠檬酸→α－酮戊二酸　 B、α－酮戊二酸→琥珀酸　C、琥珀酸→延胡索酸　 D、延胡索酸→苹果酸
（   ）7、下列单位中哪个不是Km的单位

       A、mol/L     B、mol/min      C、mmol/L       D、mol/mL

（   ）8、下列关于谷胱甘肽结构的叙述哪个是不正确的

A、有一个α氨基                 B、有一个与通常肽键不同的γ肽键 
C、有一个易氧化的侧链基团       D、由谷氨酸、胱氨酸和甘氨酸组成的三肽
（   ）9、维系蛋白质三级结构的主要作用力中哪一项不是？
A、疏水相互作用　　B、氢键　　C、范德华力　D、酰氨键
（   ）10、尿素循环中形成一分子尿素需消耗几个高能磷酸键？

A、1个     
B、2个　 　　C、3个     
D、4个
（   ）11、胞液中合成脂肪酸的限速酶是
A、β-酮酯酰CoA合成酶　　 B、水化酶　　C、酯酰转移酶　　 D、乙酰CoA羧化酶 

（   ）12、磷酸戊糖途径的真正意义在于产生( )的同时产生许多中间物如核糖等。
A、NADPH+H+　　 B、NAD+　　 C、ADP　　 D、CoASH
（   ）13、关于密码子的下列描述，其中错误的是：
        A、每个密码子由三个碱基组成      B、每一密码子代表一种氨基酸
        C、每种氨基酸只有一个密码子      D、有些密码子不代表任何氨基酸
（   ）14、吖啶染料可以引起下列哪种突变

A、转换     B、颠换     C、移码突变     D、嘧啶二聚体
（   ）15、以下哪一个是DNA复制的底物
A、ATP     B、dUTP     C、dTTP     D、dGDP
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	评卷人
	


三、填空题（每空1分，共20分）
1、线粒体外NADH经α-磷酸甘油穿梭作用，进入线粒体内实现氧化磷酸化，其P/O值为__________。
2、根据各种酶催化的反应类型，国际酶学委员会把酶分为六大类，即氧化还原酶类、             、             、
             、             、             。
3、产生ATP的三条途径有光合磷酸化、             、            。
4、蛋白质合成过程中的肽链延长包括___________、转肽、___________三步。
5、脂肪的合成所需要的原料为________________和________________。
6、DNA聚合酶具有5’→3’聚合酶活性、            活性、            活性。
7、一分子辛酸经β氧化可产生       分子的乙酰CoA ，完全氧化共可产生       分子ATP。
8、根据DNA双螺旋模型,求得每一微米DNA双螺旋核苷酸对的平均数为               。
9、酶的命名可以分为             和系统命名。
10、20种常见的氨基酸中，只有        和        仅有一个密码子。
	得  分
	

	评卷人
	


四、名词解释（每题2分，共16分）
1、图示中心法则
2、冈崎片段
3、氧化磷酸化
4、脂肪酸的β氧化
5、逆转录
6、糖异生
7、氧化脱氨基作用

8、操纵子
	得  分
	

	评卷人
	


五、问答题（共34分）
1、 哪些因素可以影响酶促反应速度？（6分）

2、 氨基酸脱氨基的方式有哪些？（5分）

3、确保DNA复制忠实性的机制有哪些？ （4分）

4、写出三羧酸循环的所有脱氢反应及三羧酸循环的特点。 （9分）

5、 有一个DNA双螺旋分子，其相对分子质量为1.86×107（脱氧核苷酸残基对的平均相对分子质量为620）

（10分）

求：①DNA分子的长度（单位用cm表示）

②DNA分子含有多少圈螺旋

③如果以此DNA为模板，可以合成出的多肽由多少个氨基酸残基组成（在蛋白质合成时不会提前终止）
④此多肽如果仅以α螺旋存在，那么它的长度是多少（单位用cm表示）
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